

EL CONSTITUCIONAL.

DIARIO LIBERAL.

NUM. 142.

ALICANTE:

Sábado 6 Abril de 1872.

ANUNCIOS.—A precios convencionales.—El pago será anticipado.
COMUNICACIONES.—A precios convencionales.
Los comunicados o escritos de cualquiera especie que se remitan a la redaccion no se devuelven aun cuando no se publiquen.

AÑO II.

DOCUMENTO INTERESANTE.

Trasladamos a nuestras columnas el siguiente que publica nuestro colega *El Argos*, y que le han remitido para su insercion.

Dice así: 2 de Abril de 1872.

Señor director de *El Argos*:

Mañ señor mio: No se como V. se llama, ni me importa, leo en las columnas de su discreto periódico, juiciosas y atinadas observaciones que forman raro contraste con la apasionada palabrería de los muchos impresos que circulan con púasmas profusión, y esto me basta para considerarme autorizado a dirigirlé desde mi oscuro rincón algunas reflexiones que me sugieren los hechos que llegan a mi noticia por medio de la prensa, a la que, sea dicho con perdón de ese alto poder del Estado, dedico hace algun tiempo con paguísimo gusto, toda la atención que permite el aislamiento en que vivo.

No crea V. por esto que yo desconozco toda la importancia que la prensa tiene y cuya influencia viene muchos años sintiendo el país, mas por los dolores y las penas que le proporciona, que por el bien que recibe con la enseñanza que derrama. Porque, amigo mio, (dispense V. la llaneza de mi estilo): los periódicos parecen, por lo general, hallarse encargados de la reciproca difamacion de los hombres públicos; de predicar las doctrinas mas disolventes de herir los sentimientos elevados de este gran pueblo y de convertir las cuestiones de verdadero interés general en un chismorreo de cocina, mas propio de mujercillas despreciables, que de personas serias con aspiraciones a que se haga sentir el peso de su opinion.

Aquí tiene V. explicada la causa del poquísimo gusto con que me entrego a la lectura de los periódicos, a falta de otra ocupacion, pues ha de saber V. que ni siquiera soy aspirante a diputado, ni muiñido electoral, ni entrante y saliente en los gabinetes de los ministros, ni «corre, vé y dile» entre los hombres que hacen política, como ahora se dice, ni cosa alguna parecida a las citadas: ni a otras muchas que corren con ellas parejas, y a las cuales tantos viejos y tantos jóvenes se dedican con la única y exclusiva idea de «luchar la felicidad... de la patria», segun aseguran con el aplomo del pavo cuando orgulloso muestra a los curiosos este influyente animal los tornasolados colores de su plumaje.

Pero observo que llevo ya escritos algunos renglones sin haber apuntado una sola reflexion que valga la pena para justificar mi impertinencia atrevimiento, distrayendo a V., señor director, de sus graves y acaso apremiantes ocupaciones. He seguido, sin quererlo, el ejemplo de casi todos los periodistas, que ofrecen decir mucho y dejan, sin embargo, al lector, despues de haber pasado su vista por tres ó cuatro columnas, sin haber encontrado un átomo de la oferta. Todos los males suelen ser contagiosos.

Por esta misma razon, y como al presente todo el mundo habla y escribe sobre el acontecimiento político que mañana va a tener primer pío, no he de ser yo menos que los demás, y de las elecciones he de hablar a V., porque ese acto trascendental entraña todo lo que el país interesa, mucho más ahora que en otras ocasiones, pues con las torpezas de unos, las infancias de los otros y las intemperancias de algunos, se ha ido empujando a la nacion hacia el borde de un abismo, del que solo puede librarla la mano protectora de la Providencia. ¡Lamentable situacion es la por que atraviesa nuestra infortunada España! Hagamos historia.

Un periodo revolucionario de tres años que principió por el derribo de una dinastia secular y por la defecion de todos los derechos, a lo que siguió la desorganizacion administrativa más completa, el olvido absoluto de todos los deberes y la propaganda activa y tenaz de doctrinas disolventes, vino, sin embargo de tantas dificultades y de tantos peligros, a dar por resultado una situacion política que pudo por de pronto llevar la tranquilidad a los ánimos despues de una larga serie de penosas inquietudes y de continuos sobresaltos.

Una Constitución más ó ménos práctica, un rey desconocido, pero simpático desde los primeros momentos por su bizarría y buen deseo, y un gobierno compuesto de hombres de todas las agrupaciones políticas que tomaron parte en el alzamiento de Setiembre, fueron las piedras que vinieron a coronar la obra revolucionaria.

Desde ese momento la *España regenerada*, segun así se decía por los entusiastas de la revolucion, iba a gozar largos dias de segura prosperidad y a dar mayor fuerza a las conquistas alcanzadas. Tal era la opinion que predominaba al acudir el nuevo Monarca al país en el año anterior para la eleccion de senadores y diputados: mas esa esperanza, dolorosa es confesarlo, quedó pronto desvanecida, porque los pueblos no se preocuparon como debieron de lo que les interesaba; y careciendo de verdaderas costumbres políticas, el cuerpo electoral cedió como otras veces a las exigencias de la ambicion desordenada, sin tener en cuenta para nada las tribulaciones sufridas y las aventuras jugadas.

El resultado correspondia perfectamente al criterio dominante en cada distrito; en la mayoría de estos nada se veia más allá del interés individual de los candidatos ó de los caciques que dirigian la eleccion, y no pudo por consiguiente atenderse al interés general del país, porque faltaba la unidad de accion que exigia el patriotismo para llegar por medio de actos de prudente abnegacion a un fin comun.

La armonia entre las diferentes tendencias que habian en el seno del Gabinete, fué una vana ilusion y pronto la intemperancia vino a mostrarse por medio de hechos, sin que fueran oidos los gritos de la patria, que demandaba reposo, que pedía orden en todas las esferas, que clamaba por obtener bien entendidas economías, administracion inteligente y activa, gobierno fuerte, pero de paz y de transacciones, para que poco a poco y a medida que fuera consolidándose la obra revolucionaria, pudieran adquirir el vigor necesario los dos grandes elementos del partido liberal.

El exclusivismo imperó; y desde ese instante, rota la conciliacion, y convertidos en enemigos implacables los que juntos acometieron la revolucion y llegaron a cabo la empresa siempre árdua de poner término a un período constituyente, tras de peligros, la lucha no se hizo esperar, porque las pasiones se sobreexcitaron a impulso del amor propio por un lado, y de una política aventurera y desastrosa por otro.

Recientes aun los hechos que se conservan en la memoria de todos, no hay para qué citarlos, pero fuerza es consignar que la prerogativa real, ejercida con un tacto y patriotismo que los enemigos de la situacion no han podido ménos de reconocer, ha sido causa de livianas resoluciones inspiradas por el despecho y por el afán immoderado y torpe del mando.

No era posible gobernar con el anterior Congreso porque sus decisiones dependian de la voluntad de las minorías; el país se avergonzaba de tanta degradacion en el sistema parlamentario que daba por resultado la negacion del gobierno: Europa nos contemplaba atónita y lanzaba sobre nosotros una despreciativa carcajada; los poderes públicos se debilitaban por momentos; la libertad se veia amenazada de muerte, y despues de tantas torpezas y de tantas decepciones cometidas por los que se decian amantes de aquella, despues de haber salido a plaza tantas honras lastimadas, tantas reputaciones dudosas y tantas ambiciones injustificadas, despues de hallarse reducido el Parlamento a una especie de sala de justicia, sin jueces sí, pero con acusadores severos y acusados que no podian ó no sabian defenderse, despues en fin, de haberse agotado los medios que la prudencia y la razon aconsejaban para llevar la templanza a las discusiones y ocupar mejor y con mas provecho el tiempo que tan lastimosamente se perdía en cuestiones personales y otras de ningun interés para la nacion, la corona resolvió el conflicto y puso término con aplauso general a aquella serie de lamentables escándalos.

Y se dió el caso por fortuna de la patria y

para vergüenza de muchos españoles que no merecen apellidarse tales, que un Rey traído por ellos, y a quien ellos mismos llamam hoy extranjero, mostrase con su conducta mayor interés por los destinos de España y mas entusiasmo por el régimen constitucional, que esos hombres para quienes no hay otro ideal que el monopolio del poder y la política de aventuras, sin que les importe gran cosa la integridad del territorio, la nivelacion del presupuesto, la mejora del crédito, la moralidad en la administracion y la respetabilidad del nombre español en el extranjero.

Estos son, y no el Rey Amadeo, los extranjeros; ellos trabajan por sí y para sí, mientras ese augusto príncipe, que no necesitaba de un trono para ser feliz, ha abandonado la tranquilidad en que se hallaba para consagrar su vida a España, sin otras aspiraciones que la gloria de poder contribuir a su prosperidad y engrandecimiento; ¡horrible contraste es el que aquellos ofrecen!

Y mucho mas horrible hoy que, no contentos con el espectáculo vergonzoso que tuvo lugar muchos dias en el Congreso, haciendo causa comun con todos los enemigos de la libertad y del orden social, se han coligado con estos mismos elementos en odio al Gobierno legalmente constituido, que disfruta de la confianza del Rey y cuenta con las simpatías de las clases trabajadoras, de esas clases que contribuyen al Estado y constituyen las verdaderas fuerzas productoras de la nacion, ansiosas tan solo del público sosiego y de que sea una verdad para todos el respeto y acatamiento a la ley.

Suspendo aquí, señor director, este artículo, que le prometo continuar, tan luego como vea si en su ilustrado periódico tienen cabida mis desaliñados conceptos. La coalicion y sus consecuencias serán el objeto del siguiente remitido, tratando la cuestion electoral y dejando para otro las apreciaciones a que esta se presta.

Tiene el honor de ofrecerse a V. en estos dias de constante é impropio trabajo para V. en esa redaccion, su admirador y seguro servidor que besa su mano.

El conserje de la puerta de Alcalá.

SUCESOS DE FILIPINAS

PARTES OFICIALES.

(Continuacion).

Este sistema, secundado eficazmente por las fuerzas de mar y tierra situadas en el arsenal, dió el resultado que se deseaba, pues ya por la tarde se les causó bastante número de bajas, cesó casi por completo el fuego de cañon y disminuyó notablemente el de fusilería; por cuya razon podia creerse que no opondrian gran resistencia al asalto, que se preparó batiendo la artillería la puerta de la Fuerza, y arrojando algunas granadas en su interior, al mismo tiempo que una compañía del número 2 dominaba con sus fuegos un baluarte.

Tres columnas de ataque, compuestas cada una de una compañía de los regimientos números 2 y 7, mandadas por sus primeros jefes y provistas de las escalas necesarias, estaban dispuestas para que una señal convenida, que era el paso de ataque tocado por las músicas, se lanzasen con rapidéz y decision a las murallas y puerta de la fortaleza, se apoderasen de ella a todo trance y pasasen a cuchillo cuantos insurrectos opusiesen la menor resistencia. Por el arsenal habia otra columna del número 1, mandada tambien por su primer jefe, para asaltar simultáneamente por aquella parte.

A las seis de la madrugada del 22 rompió el fuego nuestra artillería, colocada en bateria durante la noche, y a las seis y media, despues de hacer 21 disparos cada una de las cuatro piezas, se dió señal de asalto, que se verificó en el mejor orden, y al grito de viva España, penetraron nuestras tropas en la fortaleza, pasando a cuchillo a 30 ó 40 insurrectos que no se rindieron a primera intimacion.

De los dos oficiales que se hallaban arrestados en el fuerte, se encontró uno muerto y gravemente herido el otro: al Castellano, comandante

del destacamento, al sargento segundo europeo y a una criada muertos; la esposa del Castellano herida en un muslo, y con vida y sin herida alguna a un fraile de la orden de San Juan de Dios, que al estallar la rebelion estaba de visita en la habitacion de dicho teniente comandante del destacamento, y al cual respetaron sin duda aquellos malvados por la consideracion que les merecen los hábitos de que se hallaba revestido.

Con la toma de la Fuerza de San Felipe quedó completamente sofocada la rebelion, y la poblacion en la tranquilidad mas completa, así como el resto de la provincia, por lo que dispuse el inmediato regreso a esta plaza de la fuerza y del general que de ella salieron, a escepcion de dos compañías de cada regimiento, de las cuales dos habian de permanecer reforzando la guarnicion de Cavite para la seguridad del arsenal y de la fortaleza, y las otras dos, al mando del coronel de la Guardia civil, debían dar una batida con objeto de reconocer los pueblos de aquella provincia y exterminar ó aprehender las partidas que se encontrasen, caso de haberlas.

Tanto la tropa que marchó a Cavite como la que se quedó guarneciendo esta plaza, se ha conservado fiel a sus banderas y animada del mejor deseo en favor de la nacion española como lo ha demostrado, la primera en el entusiasmo con que se la batido, y la segunda en la sumision y obediencia con que ha permanecido en sus cuarteles deseando compartir la gloria con sus leales compañeros.

Ni en esta poblacion ni en sus numerosos arrabales se ha notado sintoma alguno que denote inquietud ni propension a turbarse el orden público; que continúa inalterable.

Se han hecho prisiones de personas del país que aparecen mas ó menos complicadas en esta conspiracion, cuya causa se sigue instruyendo con la mayor actividad por un jefe de ejército bastante a propósito para descubrir a los que estaban complicados, y sobre todo a los cabezas de ella.

En Cavite, segun parte que me ha dado el gobernador, han sido enterrados 49 cadáveres de los insurrectos; y cuando regresaron las tropas de aquella plaza trajeron 71 prisioneros, cogidos unos en la fortaleza y otros presentados por la marina por sospechas de que estuviesen complicados en los sucesos, los cuales, sometidos inmediatamente al consejo de guerra permanente, fueron por este sentenciados a ser pasados por las armas 41. Pero teniendo en cuenta la montañada habida, me pareció que la vindicta pública quedaria satisfecha con fusilar solo la tercera parte de ellos; conmutando la pena a los demás con la de 10 años de presidio con retencion; y creyendo interpretar así los magnánimos sentimientos de S. M. el rey (Q. D. G.), dispuse que fuesen ejecutados solo 13, cuyo número, a mi juicio, es suficiente para servir de saludable escarmiento. La ejecucion de nueve de ellos tuvo lugar en esta plaza a las siete de la mañana del dia 27, concurriendo todos los cuerpos de la guarnicion, y a los cuatro restantes se les quitó la vida en Cavite el mismo dia, a las nueve tambien de la mañana.

Este consejo prosigue con incansable actividad las causas a que han sido sometidos 14 individuos de tropa indigenas del regimiento de artillería, que han sido presos en esta plaza por aparecer cómplices é instigadores de la rebelion.

Como habré observado V. en el relato de estos sucesos no cito como complicada en ellos parte alguna de la marinería que, segun me manifestó el general jefe de las operaciones en el parte en su copia núm. 2, es adjunta, al adquirir noticias de los sublevados, cuando llegó al punto de accion le dijeron, y así me lo transmitió que alguna parte de ella se encontraba del lado de los insurrectos, lo que dió origen a que a mi vez cometiese este error en mi precipitada comunicacion de 22 del actual, al cual me complazco en subsanar ahora, porque segun se ha verificado es completamente inexacto este dato, y mi satisfaccion es tanto mayor al considerarlo así

cuanto que involuntariamente hubiera hecho que se dudase de la lealtad de la marinería, nunca mejor evidenciada que en esta ocasión, en que ha prestado relevantes servicios en los barcos, y ayudando como soldados de infantería á los del ejército, con los que han compartido á porfia la gloria de destruir á los infames que faltando al juramento de sus banderas é hicieron armas contra ellas.

Si bien el combate no parece como un notable hecho de armas si se aprecia por las pocas bajas que hemos tenido, para la importancia de la provista fortaleza que se asaltaba, es de gran mérito para los asaltantes, que esperando una tenaz resistencia se lanzaron á los muros con un arrojo digno de todo elogio.

Su resultado debe considerarse como un gran triunfo que asegura nuestra dominación, y sobre todo porque ha desconcertado por completo los planes combinados con bastante antelación.

En tal concepto, y al observar el entusiasmo y decisión de los jefes, oficiales y tropa que marchaban á Cavite sin saber el número de enemigos con quien tenían que combatir, y que las apariencias nos hacían creer fuesen muchos más de los que realmente han existido; y al ver también la eficacia de todos los que han permanecido en esta plaza para secundar mis disposiciones, que ha visto cumplidas en el momento por todos los cuerpos é institutos del ejército, he formulado la adjunta relación de los jefes, oficiales é individuos de tropa que mas se han distinguido, y los recomiendo eficazmente á V. E. por si se sirve interponer su poderosa influencia con S. M. el rey para que se digne otorgarles alguna recompensa á que, en mi sentir, se han hecho acreedores con su comportamiento.

De nada hubiera servido el buen espíritu de las tropas si su dirección no hubiera estado encomendada á un general tan hábil como lo ha sido en esta ocasión D. Felipe Genovés Espinar, que ha sabido á la vez economizar la sangre de los valientes y leales servidores de la madre patria, impedir con su tacto algunas defecciones que nos hubiera sido perjudiciales en estremo, y tomar en breve tiempo una fortaleza bien artillada con abundantes municiones y armas de todas clases, cuando sin su energía en estrechar á los sitiados y moderados con ciertos disparos, situando nuestras tropas en los puntos mas convenientes, hubieran podido sostenerse mucho mas tiempo, causándonos numerosas pérdidas.

La severa lección que acaban de recibir los desafectos á nuestro gobierno constituye un hecho glorioso para España, porque se les ha demostrado una vez mas que sus esfuerzos son infructuosos para emanciparse de nuestra dominación.

Este triunfo no se ha conseguido sin deplorables bajas, que aparecen en la relación, también adjunta, de los muertos, heridos y contusos que nuestras fuerzas han experimentado.

Durante las ocurrencias de que doy cuenta á V. E., he tenido la satisfacción de verme rodeado de todos los funcionarios públicos y españoles de todas clases residentes en esta capital, ofreciéndome su cooperación en sus respectivas esferas ó donde tuviese á bien emplearlos.

Lo que tengo el honor de participar á V. E., rogándole que al elevarlo á conocimiento de S. M. el rey le dé la seguridad de la confianza que en su gobierno tienen estos habitantes, y de que por mi parte dedicaré todos mis esfuerzos á conservar la tranquilidad de este vasto territorio y á estrechar los lazos que le unen á la metrópoli.

(Continuará.)

ALICANTE 6 DE ABRIL DE 1872.

SE ACERCA EL DESENLACE.

Siempre hemos considerado nosotros la coalición, como un melodrama monstruoso de plan absurdo, y cuyo desenlace, dejando una desagradable impresión en el público, debía ser fatal para sus autores, los cuales no podían dejar de ser silbados.

Y así ha sucedido: apenas la cuádruple alianza, despues de haber vencido inmensas dificultades, quedó definitivamente pactada por los que colocan sobre sus opiniones su desmedida ambición y su interés personalísimo; como ninguno de los que firmaron el pacto estaba dispuesto á cumplirle con lealtad, volvieron encontrarse inconvenientes, al repararse el ilusorio botín de una soñada vic-

toria, y no hubo uno solo de los cuatro contrayentes que no tuviese necesidad de protestar contra lo que los otros tres exigían. El deseo de destruir todo lo existente volvió á sobreponerse á esas nuevas dificultades, y tornando los fautores de la coalición á un mal encubierto disimulo, finjieron que iban á sostenerse unos á otros y se esparcieron por los pueblos, en son de cruzada, á predicar una unión en que nadie podía creer.

El resultado que están dando las elecciones es la prueba mas clara de la falta de buena fé con que han obrado esos cuatro bandos, al ofrecerse sus recíprocos servicios; pues vemos que, como ha sucedido siempre, sin necesidad de vergonzosos contratos, donde predomina el espíritu republicano, solo los republicanos encuentran sufragios; donde el absolutismo tiene sus adeptos, únicamente los absolutistas obtienen votos, y por último que en Madrid, único punto en que los radicales cuentan con algunos partidarios, y con la ayuda de un alcalde cimbrío, los radicales son los que se han adjudicado casi todos los distritos.

Ahora bien, para obrar cada cual de esa manera interesada en pró de sí mismo, ¿qué necesidad habia de haber escandalizado al mundo, con ese repugnante contubernio, en que hemos visto darse el ósculo de Judas á carlistas y republicanos; á alfonsinos y radicales?

¿Qué necesidad habia de turbar moralmente la tranquilidad del país, con esa liga cuyos órganos, respirando amenazas, han tratado de infundir el terror, para intimidar á las gentes débiles y poder obtener el triunfo obligando á sus adversarios á retraerse?

Si los cuatro bandos que han fingido adherirse á la coalición, trataban de luchar solo en su provecho, como lo acaban de hacer ¿para qué se han engañado unos á otros, si tan pronto habia de descubrirse su ardido?

Lo repetimos: los autores de la coalición han hecho un melodrama monstruoso, cuyo desenlace, que ya casi estamos tocando, les probará con cuanta razón tratamos de disuadirles de su mal propósito, procurando demostrarles con razones incontestables que tal propósito sobre ser irrealizable, habia de serles funesto.

¿Cuándo acabarán de persuadirse los radicales de que no son bastantes todavía para formar iglesia aparte, ó sea para constituir un partido que pueda militar por su propia cuenta.

¿Qué seria un ejército compuesto de una numerosa plana mayor, sin un solo soldado?

Pues eso es el partido radical; y ahora que ha querido luchar contra sus amigos de siempre, buscando con una ciega imprudencia, el auxilio de sus irreconciliables enemigos, se persuadirá de su impotencia, si es que no ha perdido por completo la luz de la razón.

Refiriéndonos, por ahora, al resultado que ha tenido la elección en nuestra provincia; el desenlace del melodrama, no puede ser mas funesto para los radicales, pues no solo han sido derrotados en todas partes, si no lo que es todavía peor, en todas partes han quedado en ridiculo; porque ridiculo, y mucho, es que un Escosura apenas haya podido recabar 300 votos, y un Echegaray haya obtenido apenas 200.

Sin la ciega confianza de los radicales, confianza fundada en ilusiones que apenas se conciben en hombres serios, no tendrían que lamentar hoy esa vergonzosa derrota que tanto les exaspera. Derrota que ya es un hecho en nuestra provincia, y que casi sin temor de equivocarnos podemos asegurar que lo será en toda España.

Poco vivirá el que no lo vea; pues el melodrama ha llegado á su fin, y ya se acerca su desenlace.

Ayer incurrimos en un error involuntario en la última hora al consignar el resultado de la votación del distrito de Villajoyosa, poniendo la cifra al candidato ministerial Sr. La Hoz, de 148 votos en lugar de 1480 que habia obtenido hasta la hora de recibirse los últimos datos.

La Tertulia de Alicante, en vista del fiasco que han hecho sus amigos en esta provincia, ha perdido los estribos, rage de ira, y usa un lenguaje de-compuesto que nos estraña en La Tertulia: pero hay que tener en cuenta que su situación es terrible, y conociendo nosotros que de alguna manera ha de desahogar su mal humor, le perdonamos las palabrotas con que pretende zaherir á patricios ilustres, á quienes las diatribas de los periódicos cimbríos hacen el

mismo efecto que al noble mastin los ladridos del rabioso gozquesillo.

Perturbada La Tertulia con la derrota que en nueve distritos de los diez de esta provincia ha sufrido la coalición, y queriéndose consolar del descalabro que acaban de experimentar sus amigos en toda España, dice que el triunfo de solo Madrid vale mas que el de toda la Península, y se funda, en un arranque de radicalismo puro, en que la opinión pública no es la de las masas labriegas, sino aquella representada por la inteligencia y la ilustración.

Trasladamos la opinión de La Tertulia al pueblo en general, y á sus aliados los federales en particular; para nuestro colega, el honrado labrador, el laborioso menestral, el inteligente comerciante, el valiente marino, en una palabra, las masas labriegas é industriales, como dice La Tertulia con un desden aristocrático que edifica, no tienen opinión. Según el colega radical, para tenerla es necesario ser elector de Madrid, y poseer la sabiduría que es patrimonio esclusivo de los radicales.

Los habitantes de las provincias deben ser considerados como rebaños de corderos ó como párias, ¡viva el radicalismo de La Tertulia!

Pero lo repetimos, hoy se le debe perdonar á nuestro colega cualquier despropósito que diga, pues su situación no es para menos.

Nuestro perturbado colega La Tertulia de Alicante, publicó el 20 de Marzo último bajo el epigrafe CALMA, un artículo que terminaba con esta magnánima frase, digna de mejor causa:

—«¡Calma, pues, que el triunfo es tan fácil como seguro!»

Ayer mudando de tono, principia el segundo párrafo de otro artículo, escrito bajo el epigrafe ¿QUIÉN VENCERÁ? de esta manera:—«Quizá el Gobierno logre llevar á las Cortes una mayoría etc.»

¿En qué fundaba pues, nuestro cofrade aquella arrogante persuasión de que el triunfo habia de ser para sus amigos tan fácil como seguro?

¿Qué ha pasado en el breve transcurso quince días, que así ha hecho mudar de tono y de parecer, á La Tertulia?

Nada sino que el mas amargo desengaño ha hecho caer á nuestro colega parte de la venda que cubria sus ojos.

En breve vendrá otro desengaño á quitarle la otra parte que todavía no le deja ver bastante claro.

Ayer recibimos el siguiente despacho de nuestro servicio particular.

Madrid 5.—Es improbable triunfo Rivero, Motet y Echegaray. Los ministeriales calculan que tendrán cien diputados de mayoría sobre las oposiciones en el parlamento. Sagasta sale diputado lo menos por dos distritos. Los incidentes de las provincias no tienen importancia. La tranquilidad es completa.

Thiers ha declarado en un discurso que pronunció ayer en el seno de la comisión permanente, que está en favor del mantenimiento de la dinastía actual del Trono de España.

Fabra.

Segun los datos oficiales recibidos en Madrid hasta las tres de la tarde del día 4, las candidaturas ministeriales habian prevalecido en la elección del 3 en dos mil seiscientos veinte colegios, en los cuales habia ganado la presidencia, y diez mil seiscientos treinta y ocho secretarios. La coalición habia obtenido mil cuatrocientos veintidós presidentes y cinco mil quinientos secretarios. La inmensa diferencia á favor del gobierno, que todavía se ha acrecentado, segun los datos que á última hora hemos tenido ocasion de ver, era á la hora á que nos referimos la de mil ciento noventa y ocho presidentes, y cinco mil ciento ochocientos secretarios.

Tenemos una satisfacción en participar á nuestros lectores que nuestros amigos los señores Sagasta, Rey, Da Bas, Martin de Herrera, Malcampo, duque de la Torre, Romero Robledo, Topete, Carbó, Nuñez de Arce, Moreno Benitez, duque de Tetuan, Gallon, marqués de Castro Serna, Balaguer, Mansi, Martinez Brau, Peñuelas, Luis é Ibarra, marqués de Ahumada, Iranzo, Gonzalez Encinas, Zaballuru, Aveilla, Gonzalez (D. Venancio), Garrido, Gamazo, Agüera, Lopez Guijarro, Magan, Acuña, Lasala, Guzman, Carnicero, Ferratges, Gomis, Perez (D. Zóilo), Masadas y otros muchos llevaban aver una inmensa mayoría á los candidatos de la nefanda coalición anti-nacional.

Ocupándose del goce que ha producido en los radicales el éxito de la elección en Madrid, dice nuestro colega El Puente de Alcolea:

«¡Felicidad á él celo! exclaman arrabataados de alegría, como el calavera Fausto al conseguir el bien codiciado en el jardín de Margarita, los coaligados que han visto un triunfo en su favor al terminar los primeros días de elecciones en Madrid; pero ¡incautos! se han olvidado de que

independientemente de la capital de España existen las provincias españolas, y al consultar el libro en que han anotado los datos favorables á la causa que defienden, se han dejado por examinar el en que están ya consignados los numerosos datos recibidos de provincias, que aseguran muy en breve una victoria incontestable á los amigos del gobierno.

Al ver el triunfo alcanzado en la capital el primer día, los coalicionistas dicen alborozados: «Si esto acontece en Madrid, ¿qué será en provincias?»

¡Oh lógica insuperable! Lo que se está viendo y se verá en provincias en el triunfo de la justicia sobre la iniquidad, el de la legalidad sobre sus conjurados enemigos; y por último, el voto de confianza del país á un gobierno eminente y patriótico, y la condenación explicita y terminante á los enemigos del órden, de la libertad, el Trono y la dinastía.

Como en provincias, por fortuna de la nación no habrá muchos sardales, ni abundarán secuaces que secunden las órdenes desordenadas del brigadier paisano, no hay motivo, á lo menos por este concepto, para que las oposiciones se prometan los felices resultados, que está contestes en negarles las noticias todas recibidas de provincias, y que por el contrario aseguran, como hemos dicho, un triunfo que no ha de hacerse esperar mas que lo que tarden los últimos trabajos electorales.

En seis mil cuatrocientos y mas distritos lleva el gobierno ventaja á las oposiciones, que, á pesar de su coalición, deben comenzar á entear sobre sus trabajos el *De profundis* que habian pensado loca y vanamente salmodiar sobre la legalidad, en cuyo favor se han declarado la justicia y el verdadero patriotismo del país.

Muy pronto tendremos que exclamar: «cayó entre escándalos para siempre la espúrea coalición: justo castigo á sus crímenes y liviandades.»

Dice La Iberia:

«El segundo día de elecciones ha transcurrido en Madrid entre los desesperados esfuerzos de los radicales para desvirtuar los datos de provincias, y la terquedad del telegrafo para darles un desengaño en cada cifra, una derrota en cada parte. Hoy, como nunca, se puede ver que la verdad no tiene nada de radical.»

Tanto es el alboroto que los amigos del Sr. Martos promueven, y tal es la actividad que demuestran, que á las horas en que escribimos estas líneas, los republicanos y los carlistas han quedado oscurecidos, y parece circunscrita la oposición al radicalismo. Así sin duda lo comprenden los electores españoles, y por esta razón, en la generalidad de los distritos quedan vencidos los candidatos radicales, ya por los amigos del Gobierno, que son la mayoría, ya por los republicanos y carlistas, insurreccionados contra la autoridad que los directores de la coalición se atribuyen.

Hay detalles vergonzosos: en algunos distritos de Madrid, cimbríos muy conocidos por sus opiniones eminentemente anticatólicas han adulado, suplicado y rogado al clero parroquial; la antigua organización montpensierista presta grandes servicios en la Audiencia, y del distrito del Congreso se sabe que un cimbrío muy importante recorre angustiosamente los colegios y conmueve á los electores sensibles, ya con planiferas súplicas, ya con noticias falsas, ya con frases que quieren ser chistosas y se quedan en impertinentes.

Cuando pasamos los momentos de agitación y lucha podemos escribir con calma un libro titulado *Un distrito por amor de Dios*, no olvidaremos al Sr. Martos, tipo perfecto del candidato impaciente.

En el Hospicio no se contentan con elogios los cesantes cimbríos; también están de moda las despechadas acusaciones, las insolencias y los *Cuando subamos ya verá V.*

En una palabra, ha sucedido lo que esperábamos: las elecciones han sido la piedra de toque del grupo radical, y todas las malas pasiones animan el entusiasmo cimbrío.

Hé aquí ahora el resultado de las candidaturas radicales en Cataluña: el Sr. Fabregas, radical, es derrotado por el Sr. Collaso y Gil, adicto; en el primer distrito de Barcelona; el señor Vicens, radical, por el Sr. Quintana, adicto, en Santa Coloma de Farnés; el Sr. Rius, radical, por el Sr. Figueras, federal, en Falset; y por el Sr. Lladós, adicto, en Tarragona; y el señor Palacios, radical, en Balaguer, por el señor Martinez Brau, adicto. Advértase que hay mas radicales en el antiguo Principado, y que los republicanos han presentado al Sr. Albareda por Santa Coloma, al Sr. Figueras por el primer distrito de Barcelona y por Falset, y al Sr. Rispa por Tarragona, es decir, que el acuerdo de los coaligados en las cuatro provincias es admirable.

Al propio tiempo debemos añadir que las candidaturas ministeriales triunfan: en Gerona, el Sr. Sagasta lleva una gran mayoría al candidato carlista; los Sres. Balaguer y Maluquer ganan también en Villanueva y Castellón; y en Tarragona, Valls, Roquetas, Santa Coloma y otros muchos distritos de los que no podemos dar detalles, los amigos del Gobierno alcanzan victoria.

Los republicanos catalanes están completamente divididos: los Sres. Figueras, Pi y otros luchan con alborotados correligionarios socialistas, y completaremos el cuadro diciendo que los carlistas se ven derrotados en distritos que hasta ahora han tenido por seguros.

La armonía que reina entre los elementos coaligados es deliciosa.

El Tiempo, periódico moderado, empuñada

con La Esperanza, diario carlista, propósito de haber amenazado este con delatar á los fusionistas.

Esta es la coalicion; no se unen sino con ánimo de destruir lo existente.

Y despues dirá el Sr. Ruiz Zorrilla que la coalicion tiene por objeto salvarlo todo!

El Imparcial intentó el miércoles dar un nuevo canard á sus lectores, anunciando la dimision del general Carbó, subsecretario de Guerra.

La noticia es completamente falsa, y solo sirvió para proporcionar un rato de solaz y buen humor á los lectores del colega de la plaza de Matute.

Dice El Debate.

Los coalicionistas han querido sin duda justificar las pavorosas noticias de traidores y motines que han hecho circular, tanto en Madrid como en provincias, estos últimos dias con el sano objeto de intimidar á las clases conservadoras y soliviantar á las turbas demagógicas, de cuyo auxilio esperaban su triunfo en las actuales elecciones.

Visto que los verdaderos liberales, los amantes del orden y la revolucion, los sinceramente adictos á nuestras mas altas y queridas instituciones han rechazado los monstruosos y tenebrosos propósitos de la horrenda coalicion carlo-republicano-alfonso-rarical, no obstante sus amenazas, sus noticias y manejos, se han decidido por fin á turbar en algunos puntos la pública tranquilidad; y en efecto, á la voz de Viva la republica en Palencia ó á la de Viva D. Carlos VII en Villalva, y en otras varias partes á los gritos mas sediciosos y criminales han atacado violentamente á los defensores de la legalidad y á los mas fieles adictos á la revolucion de setiembre.

No tenemos palabras para execrar este proceder, cuya personalidad pesa principalmente sobre el radicalismo, que debiendo ser ardiente y entusiasta defensor de la obra revolucionaria, ha hecho causa comun y se ha confundido en sucesos tan indignos con sus enemigos declarados.

Dice La Política.

Segun partes recibidos hoy por el Sr. Ruiz Zorrilla, la coalicion ha ganado la batalla de las mesas en ventuna capitales de provincia.

Podemos asegurar al colega de la calle de San Miguel, que al Sr. Ruiz, si es que ha recibido los telegramas le han engañado como á un chino.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

WASHINGTON 2.—En un largo consejo de ministros se ha deliberado hoy sobre la respuesta de lord Granville, ministro de Negocios extranjeros de Inglaterra, al gobierno de los Estados Unidos acerca de la cuestion del Alahama. No se tiene aun noticia del acuerdo que se ha tomado.

LONDRES, 2.—Hoy se ha celebrado en Manchester una gran manifestacion á favor del partido conservador que preside Disraeli, haciéndose votos para que este se ponga pronto al frente del gobierno de Inglaterra.

HABANA, 2.—Ayer 1.º de abril, grande animacion y orden en las fiestas nacionales de Guanabacoa. Todas las provincias de España estaban representadas.

Gran número de concurrenates, que unidos hicieron votos por la felicidad y prosperidad de España y sus provincias ultramarinas.

La junta que representaba esta provincia, manifestó que sus votos de adhesion se unian tambien sinceramente á los que hacian las demás juntas allí representadas, y que deseaban fuese comunicado así al gobierno supremo y al capitán general de la isla.

ÚLTIMAS NOTICIAS DE MADRID.

Algunos candidatos de la coalicion han empe-

zado á retirarse en vista del espantoso fracaso que sufren las candidaturas de oposicion en provincias. Entre otros se ha retirado el Sr. Marcos de Pons, candidato por el distrito de Albarracin, antiguo militar carlista, nombrado por el Tercero capitán general de Aragón.

El Sr. Sagasta seguía el jueves enfermo, y el ministro de Estado ha ido, como ayer, á dar cuenta al rey de la marcha de las elecciones y de los sucesos del dia.

El miércoles giró una visita á los colegios electorales el gobernador civil de Madrid señor Albareda.

De Cádiz Sevilla y Málaga, las noticias electorales son sumamente favorables al gobierno.

En Amurrio, distrito de Alava, que hasta ahora se habia tenido por carlista acérrimo, sale triunfante el candidato ministerial.

Los guardias del rey no han tomado parte en la eleccion de diputados.

Han pasado á informe de la junta consultiva de instruccion pública, las bases para reformar el escalafon de los catedráticos de segunda enseñanza.

El Sr. Sagasta tiene asegurado su triunfo en dos distritos, por lo menos.

A once ascienden las sdes vacantes que hay en España hoy, y son: Astorga, Barcelona, Ciudad-Real, Huesca, Lerida, Leon, Mondoñedo, Pamplona, Plasencia y Teruel.

En el Puerto de Santa Maria ha obtenido un triunfo completo el Sr. Villalba, actual gobernador de Valencia.

El Sr. Malcampo llevaba el miércoles en San Fernando 3483 votos contra 566 que obtuvo su adversario el Sr. Jimenez Mena.

En Sepúlveda (Segovia) se han retirado las oposiciones.

No es cierto que el gobernador de Madrid haya dimitido, como indica el Imparcial. El Sr. Albareda ni siquiera ha visto anoche á los ministros.

En el distrito de Torrelaguna han ganado casi la totalidad de las mesas los amigos del candidato ministerial D. José Lois é Ibarra.

Hoy llegará á Madrid el general Figuerola, que salió el miércoles de Barcelona.

En Carvera, por donde es candidato ministerial D. Antonio Navarro Rodrigo, llevaban de ventaja los adictos segun los partes de ayer, cuatro presidentes y 12 secretarios.

Por el ministerio de la Guerra ha sido autorizado el general Sr. Sanchez Bregua para usar las insignias de comendador de la orden de Cristo que le ha sido concedida por el rey de Portugal.

Habiendo desaparecido el colega de Rouschouk (Danubio), se ha dispuesto se admitan á libre plática las precedencias maritimas que hayan salido de dicho punto despues del 13 del corriente.

Esta disposicion lleva fecha 3 de abril.

Se ha concedido el grado de coronel, por su comportamiento en los sucesos de Cavite, al teniente coronel Sr. Sawa.

El consejo de Estado ha evacuado ya su informe acerca de la cuestion promovida por el arzobispado de Valladolid negando la posicion al dean Sr. Pasalandos, nombrado por el gobierno. El consejo opina que debe censurarse la conducta del prelado en este punto, por su desobediencia; que si insiste en su negativa, el interesado tiene recursos en la ley para hacer valer su derecho, y que el gobierno puede hacer uso de la potestad tutiva.

GACETILLAS.

Teatro.—Ya que ha terminado (á Dios gracias) la lucha electoral, dediquémonos al templo de las artes y ovidemos por un momento las miserias de la politica. La música dulcifica las pasiones y eleva el alma. Al teatro, pues,

que Donizetti, Verdi, Gounot y Bellini os convidan, dilettanti del divino arte.

Otro NO demás.—El periódico federal de esta capital tambien puso ayer en su telegrama, que es igual al de nuestro servicio y al de La Tertulia un no tan cuco, que hizo reír á las piedras.

Tambien se despacha á su gusto el colega radical en la redaccion de dichos telegramas, sin observar que es el mismo nuestro, hasta el punto de que algunas veces se espide uno solo para ambos periódicos. Nunca nos hubiéramos atrevido nosotros á alterar el contenido de un despacho por adverso que nos fuera. La agencia telegráfica dice siempre la verdad.

Acto de contricion.—Tiene gracia el siguiente que publica nuestro estimado colega La Prensa:

«Hombres del partido progresista, por ser vosotros quien sois, y porque os amo sobre todas las cosas, me pesa de todo corazon haber pactado la coalicion: propongo firmemente nunca mas aliarme con esa gente y apartarme de los cimbríos que en todas las ocasiones me han hecho ofender á mi partido; confiesome de haber obrado mal y prometo cumplir la penitencia de irme á Tablada: ofrezcoos mi vida de solitario en satisfaccion de mis pecados, y así como os lo suplico, así confío en vuestra bondad y misericordia infinita, me perdonareis el mal hecho á mi país y me dareis permiso para ir á Tablada á fin de enmendarme y perseverar en no caer en las garras de los cimbríos hasta la muerte.—Amen.»

En poco tiempo.—Una niña de diez y siete primaveras escribia á una amiga:

«Le vi, me vió, me amó, le amé, suspiré, suspiré; me tomó la mano; me tomó una cita para las once de la noche en mi casa, tomé los cubiertos de plata de mi padre, y por fin, tomé la puerta.»

Defuncion.—La Excm. Sra. D.ª Maria Teodora de Soto, viuda del general Palarea, falleció ayer consecuencia de una congestion cerebral, dejando sumidos á sus hijos en el mas amargo de consuelo.

Les deseamos la resignacion cristiana suficiente para sopor tar tan rudo golpe.

SECCION LOCAL.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARIA TEODORA DE SOTO,

viuda del Excmo. Sr. General D. Juan Palarea,

ha fallecido.

El Excmo. Sr. Brigadier gobernador de esta plaza, sus hijos, nietos, hija politica, hermano politico, sobrinos, testamentarios y demás parientes, ruegan á V. se sirva encomendar su alma á Dios, y asistir al entierro que tendrá lugar á las diez del dia de mañana en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, de lo que recibiran favor.

Alicante 5 de Abril de 1872.

El duelo se despide en la puerta de Alcoy. Plaza del Teatro, 8.

Se suplica el coche.

CORREOS.

Table with SALIDAS and ENTRADAS for various locations like Murcia, Jijona, La Marina, Madrid y Valencia.

TRENES.

Table with SALIDAS and ENTRADAS for train routes like Madrid y Valencia, tren misto, tren correo.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.

San Marcelino mártir.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy sábado, la ópera en cuatro actos, del maestro Donizetti, Polinto.

A las ocho.

Entrada general 4 rs.

TEARTO CAFE.—A las ocho, las piezas en un acto, La Sociedad de los trece y Los dos amigos y el dote.

Intermedio de baile.

La bonita pieza nueva, Prueba práctica.

Entrada general real y 1/2.

ULTIMA HORA.

He aqui el resultado definitivo de la eleccion de diputado, en el distrito de Alicante.

Table showing election results for Alicante district, including votes for various candidates and totals.

RESÚMEN.

Summary table of votes: Votos monárquicos 3804, Votos republicanos 3517, Diferencia a favor de los monárquicos 287.

Segun las últimas noticias oficiales recibidas anoche, en los distritos de esta provincia habian obtenido los diferentes candidatos que se presentan en ellos, los votos siguientes:

En Alcoy, el Sr. Castelar, republicano, 3999 y el Sr. Cort monárquico, 1758.

En Orihuela, el Sr. Carbó, 5242, sin oposicion.

En Dolores, el Sr. Capdepon, adicto 2528, el Sr. Echegaray, radical, 219.

En Pego, el Sr. Alvareda, adicto, 2705, el Sr. Fernandez, hijo, radical 1668.

En Villajoyosa, el Sr. Fernandez de la Hoz, adicto 2751, el Sr. Montero Rios, 2099.

En Villena, el Sr. Cruzada Villaamil, adicto, 2337 sin oposicion.

En Denia, el Sr. Cazorro, adicto 3447; el Sr. Fernandez, radical 3081.

En Monovar, el Sr. Amat, adicto 4382; el Sr. Escosura, radical 262.

En Elche, el Sr. Bas, adicto 2806; el señor Santamaría, de oposicion 1525.

DESPACHO TELEGRÁFICO.

Servicio particular de EL CONSTITUCIONAL. Madrid 5.

Han terminado las elecciones, y se espera por los resultados de ellas, que habrá una mayoría de 110 diputados ministeriales. En Puerto-Rico salen 11 diputados adictos tambien.

Imp. de V. Costa y Comp., S. Francisco, 21.

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES EN LA PLAZA, HOY: IA DE LA FECHA.

Large table with columns for ARTÍCULOS, Peso, Precio, OBSERVACIONES, and FECHAS, listing various goods and their market prices.

BOLSA DE MADRID.

4 Abril 1872.

3 por 100 consolidado... 27.30 Obligaciones de ferro-carriles 55.00 Bonos del Tesoro... 77.90

SECCION DE ANUNCIOS.

VAPORES-CORREOS DE A LOPEZ Y C. LINEA TRASATLANTICA.

Salidas de Cadiz, los dias 14 y 30 de cada mes a la una de la tarde para Puerto-Rico y la Habana.

LINEA DEL MEDITERRANEO. SERVICIO PROVISIONAL ENTRE

Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz, en combinacion con los ferro-carriles del Mediterraneo.

SALIDAS DE ALICANTE

Para Valencia y Barcelona los dias 3 y 18 por la noche. No tocará en Valencia si no se presenta suficiente carga. Para Málaga y Cádiz los dias 9 y 24 por la noche.

Darán mayores informes los Sres. Faes hermanos y compañía.

LINEA DE VAPORES ENTRE SEVILLA Y MARSELLA

Segovia, Cuadra y compañía.

SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES GENH, RETIS, DARRO, GUADALETE, GUADAIRA Y GUADIANA. SALIDAS DE ALICANTE.

Los martes a las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla. A la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Sres. Faes hermanos y compañía.

COMPANIA CATALANA GENERAL

SEGUROS.

Riesgos marítimos.

Se aseguran buques y mercancías para cualquier punto, con condiciones sumamente aceptables para el asegurado. Representantes en esta plaza, Faes Hermanos.

UNA SOLA VEZ

QUE SE PROBE EL PURGANTE Ó REFRESCO GASEOSO-TÓNICO PURGATIVO CON HIERRO, INVENCIÓN DEL SEÑOR ANDRÉS Y FABIÁ.

Es más que suficiente para desechar todos los demás purgantes, por muy en boga que se encuentren hoy. Tal es su gratísimo sabor, sus rápidos efectos, la suavidad con que los produce y la economía con que se le obtiene, pues la caja con doce papeles, sellados cada uno de por sí, y que aprovechan para seis dosis, cuesta solo 6 reales.

ADMIRABLES CONDICIONES QUE REUNE.

Con él se puede chasquear a cualquiera presentándosele como un refresco. Le sirve hasta de distracción al mismo enfermo, al prepararse e cuando le necesita. Se conserva indefinidamente. Le pueden tomar hasta los niños de pecho, a las señoritas jóvenes les es extremadamente útil, por la parte de preparación de hierro que lleva. Con su uso solo hay que privarse de la leche. Puede tomarse a cualquiera hora del día, etc., etc., poseyendo además la propiedad de ser el

ANTIDOTO SOBERANO

de las enfermedades biliosas, de tal manera que los enfermos del estómago en su principal sintoma sea el vómito, estén persuadidos de que con el uso de la primera caja, se les regularizará en sus funciones, por muchos años que tra-currieran alteradas.

Es el purgante que echará abajo a la tan renombrada purga de «Citrato de Magnesia», es la especialidad, en una palabra, que como simple purgante y como remedio heroico para las enfermedades del estómago, se conquistará la fama por sí sola.

Gran descuento a los señores farmacéuticos.

Depósito en Valencia, farmacia de su inventor D. J. Andrés y Fabiá, calle de San Vicente, frente al caballo de San Martín.—Madrid, Moreno, Miquel, Arsenal, 2.—Barcelona, Padró, plaza Real.—Zaragoza, Rios.—Murcia, Moreno.—Depósitos en Alicante, Sres. Bellido, Hernández y Solar.

TENERIA VALENCIANA

DE MARTINEZ HERMANOS.

En esta fabrica de curtidos se venden cueros de color avellana para correas de maquinaria, a 15.50 rs. el kilogramo, ó sea a 3.50 rs. libra de 12 onzas.

Tambien se hacen correas cosidas para el mismo objeto y a punto de funcionar, de las medidas que se deseen a 31 rs. kilogramo, ó sea a 11 rs. libra de 12 onzas.

Dirigir los pedidos a Martinez hermanos, Boiserie 46 y 48, Valencia.

15-10

PASTA PECTORAL DEL DR. ANDREU.

Remedio seguro contra toda clase de tos, por fuerte ó incómoda que sea.

Clasificación de las virtudes de esta pasta en las diferentes variedades que presenta aquella enfermedad.

LA TOS ronca y fatigosa que es sintoma casi siempre de tisis y catarros pulmonares, disminuye muchísimo con este medicamento, rebajando por completo los accesos violentos de tos, que contribuyen mucho al decaimiento del enfermo.

LA TOS seca, convulsiva, entrecortada muchas veces por sofocacion, como sucede a los asmáticos y personas excesivamente nerviosas por efecto de una gran debilidad, se combate perfectamente con esta pasta pectoral.

LA TOS ferina ó de coqueluche que ataca con tanta pertinacia a los niños, causándoles vómitos, desgana y hasta espantos sanguíneos, se cura con esta pasta, mayormente si se la acompaña algún conocimiento pectoral y anaféptico.

LA TOS catarral ó de constipado y la llamada vulgarmente de sangre, ya sea reciente ó crónica, se cura siempre con este precioso medicamento.

Son numerosísimos los ejemplos de curaciones obtenidas en personas que de muchos años padecían semejante tos, tan incómoda y pertinaz, que al menos resfriado se les reproducía de una manera insalvable.

Es de advertir que muchas tisis pulmonares provienen de una simple tos, ocasionada por un constipado en el estómago.

Este gran medicamento reúne pues virtudes positivas, para curar en unos casos y combatir en otros una enfermedad de cuyos terribles resultados se ven diariamente ejemplos.

Se vende a 8 rs. caja en la Farmacia de su autor, Bajada de la Cárcel, n. 6, Barcelona donde deben dirigirse los pedidos, y en Alicante en la Farmacia de D. José Carlos Bellido.

Paris, 36, calle Vivienne, D'

CHABLE MÉDECIN SPÉCIAL

DOES ENFERMEDADES SEXUALES Y AFECCIONES GONORREAS Y SANGRE, Y DE LA PIEL.

DEPURATIF de SANG 30,000 curas de espienes, afecciones cutaneas, virus y enfermedades secretas, acritudes y humores de la sangre, prueban bastante bien que un depurativo vegetal (sin mercurio), y más EFICAZES son los unicos medicamentos que curan radicalmente estas afecciones.

PLUS DE COPAHU El Jarabe de citrato de hierro de CHABLE es el unico que cura enseguida las Gonorreas, Relajaciones y Debilidades del canal, las pérdidas y leucorreas de las mujeres. Los hombres deben servirse tambien de mi inyeccion. Las señoras de la inyeccion virginal y del citrato de hierro.

ALMORRANAS: pomada que las cura en 3 dias.

POMMADA ANTI-ERPETICA contra: los peccanones, capillos, empeines, etc.

PILDORAS DEPURATIVAS DE CHABLE Verse y instruccion qui acompana Cada uso Curativo.

AVISO A LOS MÉDICOS.

Curas, Catarros, Tosse, Coqueluchos, Irritaciones de los bronquitos y todos los enfermedades de Pestomago, es un remedio igualmente bueno para niños, como para adultos.

Doutor CHABLE, 36, calle Vivienne, en Paris

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

En Alicante, Sres. D. J. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.



SERVICIO SEMANAL ENTRE ALICANTE Y ORÁN.

VAPOR AMALIA.

Saldrá de este puerto todos los martes a las 4 de la tarde directamente para Orán.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios D. Gregorio Carratalá é hijos, calle de San Fernando, núm. 25.

VAPOR VICTORIA.

Saldrá el 5 del corriente para Cartagena, Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivedeo, Gijón, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios Carey y Compañía.

ALTA NOVEDAD.

EL SEÑOR LASSALLE, calle Mayor, n.º 8.

Amba de recibir varios artículos de última novedad para señoras: en cuellos, puños, chambrás, pantalones, enaguas, peinadores, baberos para niños, envolturas para cristianar, canezús para camisas y un grande surtido de lencería, todo a precios muy baratos. 12-4

UTILIDAD DEL HIERRO

El hierro forma parte integrante de la sangre; cuando desaparece en ella, hay languidez y agotamiento de fuerzas, el rostro se pone pálido, el apetito disminuye ó se anula y la sangre pierde su color bermejo natural.

Las píldoras, polvos y grageas con base de hierro, empleadas para reconstituir la cantidad de hierro en el estado insoluble, y por consiguiente dan hierro a disolver a un estómago ya enfermo y debilitado. El FOSFATO DE HIERRO SOLUBLE DE LERAS, doctor en ciencias, no ofrece este inconveniente: es un líquido claro, limpio sin olor ni sabor, que, además del hierro, contiene el fósforo, elemento regenerador de los huesos. Este medicamento produce efectos maravillosos en las personas débiles y cloróticas que tienen la sangre empobrecida, cura los colores pálidos y los dolores de estómago en las señoras y en las jóvenes, y regulariza la menstruación.

El resultado es prodigioso en los niños, pues bastan algunas cucharadas para abrirles el apetito y devolverles el vigor y la salud.

NEUEVA MEDICACION DEL ASMA

El señor Baret, de Paris, estaba aquejado de asma desde hacia varios años, hasta el extremo de no poder acostarse sin experimentar violentas sofocaciones que amenazaban ahogarle. Tres años hacia ya que se hallaba obligado a pasar la noche en una butaca, cuando por consejos del profesor Lecointe hizo uso de los CIGARRILLOS INDIANOS de Grimault y C^{ia}. El alivio fue inmediato: las sofocaciones cesaron; al momento, el enfermo pudo acostarse al cabo de algunos dias, y cada vez que en lo sucesivo tenia algun acceso, la aspiracion de algunas bocanadas de humo de los cigarrillos bastaba para disiparle.

CURA DE LAS PURGACIONES

Para curar las purgaciones, los médicos no saben muchas veces a qué medicamento dar la preferencia; la copaha es uno de los mejores agentes, pero en forma de líquido, tal como se administra hoy encerrada en cápsulas gelatinosas, irrita el estómago, produce eructos y náuseas y frecuentemente ocasiona vómitos. LAS CAPSULAS DE MATICO DE GRIMAULT Y C^{ia}, no tienen ninguno de esos inconvenientes: curan con rapidez, no fatigan el estómago, y su envoltura formada de goma, principio nutritivo del trigo, se disuelve en los intestinos y permite al medicamento ponerse prontamente en contacto con las vias urinarias. Por último, su actividad es doble, gracias a la esencia de Matico, arbol del Perú que desde hace siglos es popular entre los Indios por su eficacia para la cura de las purgaciones. Tal es esta eficacia, que las Capsulas de Matico han decidido al gobierno de Rusia a autorizar su introducción en aquel imperio.

En Alicante, Sres. Bellido y L. Rodriguez Hernandez.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA Y AMERICANA.

Periódico lujoso, y de magníficos grabados con amena é instructiva lectura, dirigido por D. Abelardo de Cárlos.

SE ALQUILA

el piso principal de la casa de D. Pasena Puerto, situada en la antigua puerta de Peris: dará informes D. Hugo Prys, calle de Montengon, núm. 3.